

На 844-м заседании 15 декабря 1958 г. Совет принял к сведению заявление Генерального секретаря, в котором он выразил свое намерение посетить заинтересованные страны и самым серьезным образом обсудить положение с властями Израиля и Объединенной Арабской Рес-

публики в надежде изменить существующую тенденцию и заручиться их полной поддержкой в отношении усилий по разрешению основных проблем, которые являются источником напряженности.

ПРОТЕСТЫ ТУНИСА И ФРАНЦИИ (ФЕВРАЛЬ 1958 ГОДА)

Решения

На 811-м заседании 18 февраля 1958 г. Совет постановил пригласить представителя Туниса принять участие, без права голоса, в обсуждении вопросов, озаглавленных «Письмо представителя Туниса от 13 февраля 1958 г. на имя Председателя Совета Безопасности, содержащее «Протест Туниса против акта агрессии, совершенного против него Францией в Сакнет-Сиди-Юсеф 8 февраля 1958 года» (S/3952)»⁶ и «Пись-

мо представителя Франции от 14 февраля 1958 г. на имя Председателя Совета Безопасности относительно «Ситуации, создавшейся в результате помощи, оказываемой Тунисом повстанцам и позволяющей им, базирясь на территории Туниса, проводить операции, направленные против неприкосновенности французской территории и личной и имущественной безопасности французских граждан» (S/3954)»⁶.

На этом же заседании Совет, приняв во внимание усилия, прилагаемые в целях примирения сторон, о которых ему было доложено, постановил закрыть заседание на основании пункта 2 правила 33 временных правил процедуры.

ПРОТЕСТ СУДАНА

Решения

На 812-м заседании 21 февраля 1958 г. Совет постановил пригласить представителей Судана и Египта принять участие, без права голоса, в обсуждении вопроса, озаглавленного «Письмо представителя Судана от 20 февраля 1958 г. на

имя Генерального Секретаря (S/3963)»⁷ относительно ситуации, существующей на границе между Суданом и Египтом.

На этом же заседании Совет принял во внимание заверения египетского представителя о том, что его правительство решило отложить урегулирование вопроса о границе до окончания выборов в Судане.

ПРОТЕСТ ЛИВАНА

Решения

На 818-м заседании 27 мая 1958 г. Совет постановил пригласить представителей Ливана и Объединенной Арабской Республики принять участие, без права голоса, в обсуждении вопроса, озаглавленного «Письмо представителя Ливана от 22 мая 1958 г. на имя Председателя Совета Безопасности, содержащее «Протест Ливана в связи с ситуацией, возникшей ввиду вмешательства Объединенной Арабской Республики во внутренние дела Ливана и могущее явиться угрозой поддержанию международного мира и безопасности» (S/4007)»⁸.

На этом же заседании Совет постановил отложить обсуждение этого вопроса до 3 июня, с тем чтобы подождать результатов обсуждения данного вопроса Лигой арабских государств, заседание которой должно состояться 31 мая.

На 820-м заседании 2 июня 1958 г. Совет по просьбе Ливана⁹ постановил перевести заседа-

ние, намеченное по расписанию на 3 июня (см. выше), на 5 июня.

На 822-м заседании 5 июня 1958 г. Совет, ввиду того что Лига арабских государств проводила свое последнее заседание, посвященное обсуждению протеста Ливана, в тот же самый день, постановил отложить рассмотрение этого вопроса до следующего дня.

128 (1958). Резолюция от 11 июня 1958 года [S/4023]

Совет Безопасности,

заслушав обвинения представителя Ливана относительно вмешательства Объединенной Арабской Республики во внутренние дела Ливана и ответ представителя Объединенной Арабской Республики,

1. *постановляет* срочно командировать в Ливан группу наблюдателей с тем чтобы обеспечить, что не будет происходить незаконного про-сачивания лиц или снабжения оружием или другой техникой через ливанскую границу;

2. *уполномочивает* Генерального Секретаря предпринять с этой целью необходимые шаги;

⁶ Там же, Дополнение за январь, февраль и март 1958 года.

⁷ Там же.

⁸ Там же, Дополнение за апрель, май и июнь 1958 года.

⁹ Там же, документ S/4018.

3. *предлагает* группе наблюдателей держать Совет Безопасности в курсе происходящего через посредство Генерального Секретаря.

Принята на 825-м заседании 10 голосами при 1 воздержавшемся (Союз Советских Социалистических Республик) причем, никто не голосовал против.

Решения

На 831-м заседании 17 июля 1958 г. Совет, утверждая свою повестку дня, которая включала как протест Ливана, так и протест Иордании (см. стр. ниже), постановил заслушать сначала предварительные заявления по поводу жалобы Иордании и затем рассмотреть оба протеста одновременно.

На 834-м заседании 18 июля 1958 г. Совет, продолжая рассмотрение обоих протестов, постановил провести голосование без перерыва по трем проектам резолюций, находящихся на рассмотрении Совета, и выслушать все объяснения по мотивам голосования после проведения голосования.

Принято 9 голосами при 2 воздержавшихся (Колумбия, Союз Советских Социалистических Республик), причем никто не голосовал против.

На 837-м заседании 22 июля 1958 г. Совет, продолжая рассмотрение обоих протестов, по-

становил закрыть заседание на основании пункта 2 правила 33 временных правил процедуры, не устанавливая даты следующего заседания.

Принято 10 голосами против 1 (Союз Советских Социалистических Республик).

129 (1958). Резолюция от 7 августа 1958 года [S/4083]

Совет Безопасности,

рассмотрев пункты 2 и 3 своей повестки дня, содержащейся в документе S/Agenda/838¹⁰,

принимая во внимание, что отсутствие единогласия среди постоянных членов Совета Безопасности на его 834-м и 837-м заседаниях воспрепятствовало Совету Безопасности осуществлять возложенную на него главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности,

постановляет созвать чрезвычайную специальную сессию Генеральной Ассамблеи.

Принята единогласно на 838-м заседании.

Решение

На 840-м заседании 25 ноября 1958 г. Совет постановил исключить протест Ливана из списка вопросов, находящихся на его рассмотрении.

ПРОТЕСТЫ ТУНИСА И ФРАНЦИИ (МАЙ 1958 ГОДА)

Решения

На 819-м заседании 2 июня 1958 г. Совет постановил пригласить представителя Туниса принять участие, без права голоса, в обсуждении вопросов, озаглавленных: «Письмо представителя Туниса от 29 мая 1958 г. на имя Председателя Совета Безопасности, содержащее «Протест Туниса против актов вооруженной агрессии, совершенных против него с 19 мая 1958 года французскими вооруженными силами, расположенными на его территории и в Алжире» (S/4013)»¹¹ и «Письмо представителя Франции от 29 мая 1958 г. на имя Председателя Совета Безопасности, касающееся следующих вопросов:

a) «Протест Франции против Туниса от 14 февраля 1958 года против действий Туниса (S/3954)»¹²; b) «Ситуация, возникшая в связи с нарушением Тунисом *modus vivendi*, установленного начиная с февраля 1958 года в отношении расположения французских войск в некоторых пунктах тунисской территории» (S/4015)»¹¹.

На 821-м заседании 4 июня 1958 г. Совет постановил отложить обсуждение обоих вопросов, включенных в повестку дня (см. выше) до 18 июня, с тем чтобы дать возможность заинтересованным сторонам провести переговоры.

На 826-м заседании 18 июня 1958 г. Совет поздравил правительства Франции и Туниса, добившихся успеха в урегулировании своих трудностей путем прямых переговоров.

ПРОТЕСТ ИОРДАНИИ

Решения

На 831-м заседании 17 июля 1958 г. Совет включил в свою повестку дня пункт, озаглавленный «Письмо представителя Иордании от 17 июля 1958 года на имя Председателя Совета Без-

опасности, содержащее «Протест Хашимитского Королевства Иордании против вмешательства

¹⁰ Там же, тринадцатый год, 838-е заседание, стр. 1.

¹¹ Там же, тринадцатый год, Дополнение за апрель, май и июнь 1958 года.

¹² Там же, Дополнение за январь, февраль и март 1958 года.